

荣耀有你 全民参与创佳绩

巩固成果改善民生 18年创建只为市民生活更美好

文明郑州

荣耀有你

郑州荣获全国文明城市「三连冠」

特别报道



绿色出行

本报讯 自2000年启动以来,郑州市创建全国文明城市工作18年如一日,坚持不懈地推进文明创建,促进文明水平持续提升,把巩固创建成果作为城市发展、改善民生的抓手,紧紧围绕郑州都市区建设和中央文明办部署的重点工作,一年一个台阶,谱写了一篇创建促发展、惠民生的壮丽篇章。

2015年2月28日,全国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志愿服务大会在北京举行。我市继2011年12月荣获第三届全国文明城市称号之后,经中央文明委复查审核确认,蝉联“全国文明城市”荣誉称号。

今年,又是三年一度的复评之时,正在建设国家中心城市的郑州,圆满地通过了这次“大考”,成为全国得以继续保留“文明城市”荣誉称号的83个城市之一。

郑报融媒记者 张翼飞/文
丁友明/图

蝉联荣誉,首先要归功于“顶层设计”

郑州于2011年被中央文明委正式命名为全国文明城市,2014年蝉联全国文明城市荣誉称号,2017年又实现创建“三连冠”,这个成绩,绝不是敲锣打鼓、轻轻松松就实现的。

如果把创文成功的郑州比喻成一栋大厦,进入其中,我们首先看到的是“顶层设计”。

市委、市政府把全国文明城市创建作为协调推进经济、政治、文

化、社会、生态建设和党的建设的“火车头”,作为推动新时期精神文明建设、促进“两个文明”协调发展、提升全市文明程度、建设国家中心城市的有效抓手,纳入全市经济社会发展总体规划、写入党代会和政府工作报告,持续推进。

市委常委会、市政府常务会每年专题研究精神文明建设及深化全国文明城市创建工作4次以

上,市四大班子领导坚持每年参加深化全国文明城市创建推进会并作重要部署。全市各级党委政府、市直有关部门都把深化全国文明城市创建工作作为“一把手”工程,建立一把手负总责、分管领导具体抓、一级抓一级、层层抓落实的领导体制,形成“市委统一领导、党政群齐抓共管、创文办组织协调、有关部门各负其责、全社会积极参与”的创建工作格局。

文明城市创建的过程,就是“惠民”“利民”的过程

我市坚持把“创建为民、创建惠民”作为出发点,把着力提升人民群众生活品质作为根本落脚点,努力使文明城市创建过程成为“惠民”过程。

加大财政投入力度,公共财政投入更多地向社会事业和民生倾斜,财政用于民生支出比重逐年提高,三年来,全市民生支出总

计4579亿元,占公共财政预算支出的70%以上,大部分用于教育、卫生、社会保障、人居环境及就业支出,为实现创建惠民提供了强有力的保障。

大力发展文化事业和文化产业,深入实施文化惠民工程、精品工程,城乡公共文化服务体系更加完善,公共文化设施实现全覆盖。

在创建工作中,我市坚持用社会主义核心价值观引领创建活动,着力在贯穿结合融入、落细落小落实上下功夫。通过公益广告、课堂教学、社会实践、文化活动等,喜闻乐见,入脑入心。全市投入资金1亿多元,建成社会主义核心价值观主题公园41个,主题广场30个,主题社区170余个。

下一步全力推进百城建设提质工程

再度蝉联全国文明城市,并非终点,而是郑州从更高层次上扬帆起航的一个起点。

下一步,郑州市将以全国文明城市创建为目标全力推进百城建设提质工程,促进城市硬实力与软实力一起提升、实现文明创建与城市建

设内外兼修、推动城市转型与民生改善融合推进、不断满足人民日益增长的美好生活需要。

坚持以水“润”城、以绿“荫”城、以文“化”城、以业“兴”城的“四篇文章”为重点,抓好环境品质提升;要以开展交通秩序治“乱”、市

容卫生治“脏”、生态环境治“污”、公共服务治“差”的“四治行动”为重点,抓好城市管理提升。

站上新起点,开启新征程。随着创建目标任务的逐项落实,一个崇德向善、文化厚重、和谐宜居的美丽郑州必将出现在世人面前。

